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Dr Dra gan Kri vo ka pić, Fa kul tet za sport i fi  zič ko vas pi ta nje, Nik šić
Oli ve ra Kri vo ka pić, prof.

GO JA ZNOST U PO RO DI CI KAO ETI O LO ŠKI FAK TOR U NA STAN KU 
PRE KO MJE R NE TJE LE SNE MA SE KOD DJE CE I PRA TE ĆE

PSI HO SO CI JAL NE IM PLI KA CI JE

1.  UVOD
Ovo is tra ži va nje je in spi ri sa no ne dav no ob ja vlje nim re zul ta ti ma is pi ti va nja zdra-

vlja sta nov ni štva Cr ne Go re, ko je je spro ve lo Mi ni star stvo zdra vlja, ra da i so ci jal nog sta-
ra nja, u sa rad nji sa In sti tu tom za jav no zdra vlje, uz po dr šku Svjet ske ban ke i Ka nad ske 
me đu na rod ne raz voj ne agen ci je. Ob ja vlje ni re zul ta ti, iz me đu osta log, uka zu ju na či nje-
ni cu da vi še od po lo vi ne od ra slog sta nov ni štva i oko 20 od sto dje ce ima ne ki od ob li ka 
pre ko mjer ne tje le sne ma se, ko ja u dječ jem i ado le scent nom do bu, u na šoj ze mlji, kao 
i u ve ći ni evrop skih ze ma lja, pred sta vlja sve ozbilj ni ji fak tor ri zi ka po zdra vlje. Ve li ki 
broj is tra ži va nja  go vo re da je go ja znost u dječ jem do bu u po ra stu i da po sto ji di rekt na 
za vi snost iz me du po je di nih obo lje nja i go ja zno sti, a da je fi  zič ka ne ak tiv nost ozna če na 
kao je dan od osnov nih uzro ka ove po ja ve. Pre va len ci ja go ja zne dje ce i ado le sce na ta ra-
ste ši rom svi je ta ka ko u raz vi je nim, ta ko i u ze mlja ma u raz vo ju. Ova po ja va je po seb no 
iz ra že na u eko nom ski raz vi je nim ze mlja ma Sje ver ne Ame ri ke i Evro pe, gdje sto pa ra sta, 
na go di šnjem ni vou iz no si 0,5% do 1%  to kom po sljed nje dvi je de ce ni je (Ame ri can Aca-
demy of Pe di a trics, 2003). 

Zdra vlje mla de po pu la ci je ne ma, na i me, sa mo ve li ki me di cin ski zna čaj za ne ku 
za jed ni cu, već je od iz u zet nog eko nom skog i so ci jal nog, a od pre sud nog de mo graf skog 
uti ca ja na bu duć nost sva ke ze mlje. S ob zi rom na to da je go ja znost po ve za na sa znat no 
ve ćom uče sta lo šcu ni za raz li či tih zdrav stve nih pro ble ma u od no su na oso be nor mal ne 
te le sne ma se, Svjet ska zdrav stve na or ga ni za ci ja  (World He alth Or ga ni za tion) ozna ča va 
go ja znost kao je dan od naj va žni jih pro ble ma jav nog zdra vlja 

Na osno vu re zul ta ta već  po me nu tog is tra ži va nja Mi ni star stva zdra vlja i so ci jal-
nog sta ra nja, oči gled no je da i u Cr noj Go ri go ja znost  po sta je sve zna caj ni ji pro blem, či je 
rje ša va nje zah ti je va cje lo vit i du go ro čan pro gram mul ti di sci pli nar nih mje ra i ak tiv no sti.

2. MA TE RI JAL I ME TO DE
2.1. Tok i po stup ci is tra ži va nja
Sa vre me ni na čin ži vo ta, kao i op šti teh nič ko-teh no lo ški na pre dak su do ve li su do 

ogrom nih pro mje na u na či nu is hra ne („nu tri ci o na tran zi ci ja”) kao i do  sma nje nja fi  zič ke 
ak tiv no sti i po tro šnje ener gi je.

S ob zi rom da je tje le sna ne ak tiv nost fak tor zdrav stve nog ri zi ka na ko ji se mo že 
vr lo efi  ka sno pre ven tiv no dje lo va ti or ga ni zo va nim fi  zič kim vje žba njem, a da se od go va-
ra ju ćom edu ka ci jom mo že uti ca ti na usva ja nje zdra vih na vi ka u is hra ni, pri stu pi li smo 
is tra ži va nju pre va len ci je go ja zno sti kod dje ce osnov no škol skog uz ra sta, kao i kod nji ho-
vih ro di te lja, ka ko bi utvr di li even tu al nu po ve za nost iz me đu tih po ja va i po mo guć no sti 
or ga ni zo va no dje lo va li na nji ho vo uma nje nje.



CRNOGORSKA SPORTSKA AKADEMIJA, „Sport Mont“ časopis br. 18,19,20.

429

Cilj ovog ra da je bio:
- utvr di ti pre va len cu pre ko mjer ne tje le sne ma se u po pu la ci ji dje ce ne kih nik šić-

kih osnov nih ško la,  kao i kod nji ho vih ro di te lja;
- utvr di ti u ko joj mje ri se go ja znost u po ro di ci po ja vlju je kao eti o lo ški fak tor u 

na stan ku pre ko mjer ne tje le sne ma se kod dje ce osnov no škol skog uz ra sta, sa 
osvr tom na pra te će psi ho so ci jal ne im pli ka ci je;

- u skla du sa do sa da šnjim is tra ži va nji ma u pre ven ci ji i su zbi ja nju  ove po ja ve, 
pred lo ži ti ade kvat ne mje re za nje no ubla ža va nje u Cr noj Go ri.

   
2.2. Uzo rak is pi ta ni ka
Uzor kom is pi ta ni ka ob u hva će no je 379 uče ni ka/ca iz dvi je grad ske i dvi je pri-

grad ske  nik šić ke osnov ne ško le, kao i nji ho vi ro di te lji, ko ji su bi li sprem ni da, po pu nja-
va njem an ket nog li sta, da ju do pri nos ovom is tra ži va nju, ka ko bi se utvr dio even tu al ni 
uti caj pri su stva pre ko mjer ne tje le sne ma se kod ro di te lja na po ja vu pre ko mjer ne tje le sne 
ma se nji ho ve dje ce. 

2.3.Uzo rak va ri ja bli 
U sva ko dnev noj prak si ste pen uhra nje no sti se naj če šće pro cje nju je na osno vu  

vri jed no sti In dek sa Te le sne Ma se – ITM (Body Mass In dex – BMI). I u ovom ra du je 
ko ri šten ITM kao po ka za telj ste pe na uhra nje no sti, jer po sje du je za do vo lja va ju ci ste pen 
ko re la ci je sa znat no slo že ni jim i sku pljim me to di ma mje re nja ukup nog sa dr ža ja tje le sne 
ma sti i kod dje ce i kod od ra slih, a sa ma pro ce du ra mje re nja i iz ra ču na va nja je jed no stav-
na i po god na za ve će uzor ke. 

Za nje go vo iz ra ču na va nje, kod te sti ra nih uče ni ka, je iz mje re na tje le sna vi si na i 
tje le sna ma sa, dok su nji ho vi ro di te lji po pu nja va li an ket ni upit nik u ko jem su, iz me đu 
osta lih po da ta ka uno si li vri jed no sti svo je tje le sne vi si ne i tje le sne ma se, na osno vu ko jih 
je iz ra ču na van nji hov ITM. Osnov ne an tro po-mor fo lo ške ka rak te ri sti ke su bi le pred-
sta vlje ne sa dvi je mje re: TM – kao tje le sna ma sa is pi ta ni ka, iz ra že na u kg, i TV – kao 
tje le sna vi si na is pi ta ni ka, iz ra že na u me tri ma.. Za iz ra ču na va nje BMI – ko ri šće na je 
stan dard na pro ce du ra tj. sle de ća for mu la (Na ti o nal In sti tu tes of He alth, 2005; Ame ri can 
Col le ge of Sports Me di ci ne, 2006): 

ITM=TM (kg) / [TV (m)]2

2.4. Pri mi je nje na me to do lo gi ja
Po da ci po treb ni za iz ra ču na va nje ITM za dje cu iz če ti ri nik šić ke osnov ne ško le 

su do bi je ni ne po sred nim mje re njem na re dov nim ča so vi ma fi  zič kog vas pi ta nja.Po da ci 
za nji ho ve ro di te lje su do bi je ni po pu nja va njem an ket nog upit ni ka, ko ji su dje ca pre da la 
svo jim ro di te lji ma, u ko ji su ro di te lji,  sa mo stal no uno si li vri jed no sti svo je tje le sne vi si-
ne i tje le sne ma se.

Kod dje ce i ado le sce na ta go ja znost se de fi  ni še kao po rast tje le sne ma se iz nad ar-
bi trar no utvr đe ne vri jed no sti, ko ja uzi ma u ob zir pol, hro no lo ški uz rast i tje le snu vi si nu 
is pi ta ni ka, a ko ji je uslo vljen pre ko mjer nim sa dr ža jem ma sti u or ga ni zmu. Ukup ni sa dr-
žaj ma sti u ti je lu se mi je nja to kom ras te nja, a upo re do s ti me i  ITM.
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Ka da se uče ni ku osnov no škol skog ili sred nje škol skog uz ra sta od re di ITM, vri jed-
no sti se upo re đu ju sa ta blič nim vri jed no sti ma spe ci fi č nim za pol i uz rast. Per cen ti li od re-
đu ju po zi ci ju od re đe ne vri jed no sti in dek sa u od no su na gru pu dje ce istog po la i uz ra sta.

Ta be la 1. Ka te go ri je uhra nje no sti iz ra že ne kao per cen til (p)  in dek sa tje le sne ma se
Ka te go ri ja uhra nje no sti Evrop ske ze mlje SAD

-Pot hra nje nost <P3 <P5
-Nor mal na uhra nje nost P3 – P90 P5 – P85
-Pre ko mje r na uhra nje nost >P90 >P85
-Go ja znost >P97 >P95
-Te ška go ja znost - >P99

 
3. RE ZUL TA TI I DI SKU SI JA
Is tra ži va nje je ra đe no na uzor ku od 379 uče ni ka/ca dru gog, če tvr tog  i osmog raz-

re da de ve to go di šnjih osnov nih ško la, uz ra sta osam, de set i če tr na est go di na. Pro sječ ne 
vri jed no sti ITM  pri ka za ne su na ta be li 2. i gra fi  ko nu 1. u od no su na uz rast i pol.

Ta be la 2.  Pro sječ ne vri jed no sti in dek sa tje le sne ma se do bi je ne u od no su na uz rast i pol
uz rast (god)         pol           x broj uče ni ka         SD      ras pon   
        8 M 15,9 62 1,6 12,5 – 25,4
        8 Ž 15,6 64 2,1 10,8 – 33,4
       10 M 16,7 55 2,4 11,6 – 32,0
       10 Ž 16,6 58 2,3 12,2 – 27,3 
       14 M 18,8 69 2,5 14,3– 29,1
       14 Ž 19,6 71 2,7 13,8 – 33,2

  Dj ečaci         Dje vo jčice

                                                               
Gra fi  kon1.  Pro sječ ne vri jed no sti BMI za uz rast i pol
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Uz uva ža va nje ra spo na ITM-a od 15. do 85. per cen ti la za nor mal nu uhra nje nost 
(nor mal ni stan dard), usta no vlje ne ta blič ne vri jed no sti za dje ča ke uz ra sta 8 go di na su od 
14,1 do 19,4; uz ra sta 10 go di na od 13,4 do 19,2; i uz ra sta 14 go di na od 13,6 do 19,5. Sve 
vri jed no sti iz nad na ve de nih gra nič nih vri jed no sti go vo re o po ve ća noj tje le snoj ma si, a 
is pod do nje gra nič ne vri jed no sti o sma nje noj tje le snoj ma si,od no sno sta nju pot hra nje-
no sti 

Kod dje voj či ca je slič na si tu a ci ja, na i me,  vri jed no sti za dje voj či ce uz ra sta 8 go di-
na su od 13,9 do 20,6; uz ra sta 10 go di na od 13,5 do 20,5; i uz ra sta 14 go di na od 13,7 do 
19,6; Sve vri jed no sti iz nad na ve de nih gra nič nih vri jed no sti go vo re o po ve ća noj, a is pod 
do nje gra nič ne vri jed no sti o sma nje noj tje le snoj ma si, tj. sta nju pot hra nje no sti (gra fi  kon 
1 i 2)

      Gra fi  kon 2. Kri va ITM-a kod dje ča ka      Gra fi  kon 3. Kri va ITM-a kod dje voj či ca                                                                                              

Sta nje uhra nje no sti po uz ra sti ma se vi di iz ta be le 3. U od no su na ci je li uzo rak, 
nor mal nu uhra nje nost ima 75,41% is pi ta ni ka, 5,32% su pot hra nje ni, a sa pre ko mjer nom 
tje le snom ma som ima 18,79%, s tim da je naj ve ći pro ce nat go ja znih u uz ra stu od 14 go-
di na. Mo že se kon sta to va ti da su do bi je ni re zul ta ti, uglav nom sa gla sni sa ob ja vlje nim 
re zul ta ti ma Mi ni star stva zdra vlja, ra da i so ci jal nog sta ra nja o pre va len ci ji pre ko mjer ne 
tje le sne ma se u po pu la ci ji cr no gor ske dje ce.

Ta be la 3. Sta nje uhra nje no sti po uz ra sti ma
Sta nje uhra nje no sti 8 go di na 10 go di na 14 go di na xPol M Ž M Ž M Ž
Normalna uhranjenost 83,45 80,02 85,81 88,23 67,45 52,78 75,41
Pothranjenost 9,98 16,97 2,93 3,57 1,21 2,25 5,32
Prisustvo prekomjerne  tjelesne mase 6,57 3,01 11,26 8,2 31,34 44,97 18,79

Sta ti stič kom ana li zom je utvr đe no da po sto ji zna čaj na raz li ka (p=0,037) iz me-
đu sta nja uhra nje no sti ro di te lja nor mal no uhra nje ne i ro di te lja dje ce sa pre ko mjer nom 
tje le snom ma som. Da ljom sta ti stič kom ob ra dom utvr đe na je sig ni fi  kant nost (p =0,029) 
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iz me đu sta nja uhra nje no sti oče va  i nji ho ve dje ce. Sta nje uhra nje no sti maj ki ana li zi ra-
nog uzor ka je ta ko dje sta ti stič ki zna čaj no, i to na sa moj gra ni ci sig ni fi  kant no sti(p=0,049)

Na osno vu na ve de nog, mo že se za klju či ti da se sta nje uhra nje no sti po ro di ca pre-
ko mjer no uhra nje ne dje ce zna čaj no raz li ku je u od no su na sta nje uhra nje no sti po ro di ca 
nor mal no uhra nje ne dje ce, što je, ta ko đe u skla du sa do sa da šnjim is tra ži va nji ma ove 
pro ble ma ti ke. 

4.  NE KE PSI HO SO CI JAL NE IM PLI KA CI JE GO JA ZNO STI KOD
DJE CE I ADO LE SCE NA TA

Od ve li kog bro ja zdrav stve nih kom pli ka ci ja, ko je mo gu bi ti po slje di ca pre ko-
mjer ne tje le sne ma se, u ovom po gla vlju će po se ban ak ce nat bi ti sta vljen na psi ho so ci-
jal ne im pli ka ci je ko je mo gu  bit no uma nji ti ži vot nu ra dost i po re me ti ti kva li tet ži vo ta 
mla dih.

Psi ho lo ški stres so ci jal ne stig ma ti za ci je go ja zne dje ce mo že bi ti zna ča jan  zdrav-
stve ni pro blem. Psi ho so ci jal ni pro ble mi su ve o ma če sti,  ta ko da ve ći na go ja zne dje ce 
ko ja zah ti je va po moć lje ka ra pa ti zbog na si lja (bi lo da su žr tve ili agre so ri), a oko li na 
ih če sto sma tra bo le snom, ne sna la žlji vom i li je nom. Već u uz ra stu od pet go di na dje ca 
mo gu raz vi ti ne ga tiv nu sli ku o se bi, dok go ja zni ado le scen ti po ka zu ju gu bi tak sa mo-
po što va nja udru žen sa tu gom, usa mlje no šću, ner vo zom i ri zič nim ob li ci ma po na ša nja. 
Već u pred škol skom uz ra stu dje ca po ve zu ju do bre i lo še oso bi ne s tje le snim iz gle dom 
(Gol fi  eld i Chri sler, 1995) i že le bi ti mr ša vi ja ne go što je su (Am bro si-Ran diæ, 2000). 
Škol ska se dje ca bri nu zbog ne po volj nih ko men ta ra svo jih vr šnja ka, a tje le sni iz gled 
mo že utji ca ti i na iz bor pri ja te lja: u do bu od 10 go di na i dje voj či ce i dje ča ci že le pri ja-
te lje ko ji su mr ša vi ji u od no su na sa mo pro cje nu sop stve nog iz gle da (Po kra jac-Bu lian, 
Am bro si-Ran dić, 2002).

Ne po volj na sli ka o sop stve nom iz gle du 
Tje le sni atri bu ti če sto od re đu ju stan dar de za so ci jal nu eva lu a ci ju kao i za in ter na-

li zi ra nu sa mo pro cje nu. Pred sta va o vla sti tom ti je lu uti če na po na ša nje po je din ca, a po-
seb no na nje go ve in ter per so nal ne od no se (Fis her, 1989). Oso be ko je ima ju ne po volj nu 
sli ku o sop stve nom iz gle du so ci jal no su po vu če ni je i in hi bi ra ne (Bern stein,1990; Cash, 
1990; Clif ford, 1987). De talj ni jom ana li zom nji ho vog psi ho lo škog sta nja pre po zna je mo 
pri kri ve nu, a ne ri jet ko i otvo re nu agre siv nost, ko ja se oči tu je u ne ga ti vi zmu, od no sno u 
od bi ja nju ko mu ni ka ci je i uče stvo va nju u grup nim ak tiv no sti ma. 

Agre siv nost kao kom pen za ci ja za sma nje no sa mo po što va nje
 Di je te ili ado le scent, či je je sa mo po što va nje dje lo va njem sre din skih či ni la ca do-

ve de no u pi ta nje, ne mo že bi ti za do volj no i za to po ku ša va kom pen zo va ti ne u god no ose-
ća nje sop stve ne  ma nje vri jed no sti na raz li či te na či ne. U sre di ni gdje je pri sut na  so ci jal-
na stig ma ti za ci ja mo gu će je agre siv nim po na ša njem  se bi i dru gi ma stvo ri ti pred sta vu o 
lič noj spo sob no sti i zna čaj no sti.

Auto a gre si ja u naj ši rem smi slu ri je či pod ra zu mi je va agre si ju okre nu tu ka se bi, i 
pred sta vlja ak tiv nost ko ja ni je pri rod no mo ti vi sa na sa mo u ni šte njem. Mo že bi ti usmje re-
na pre ma sop stve nom ti je lu kao ce li ni ili po je di nim dje lo vi ma. Pri sut na je di le ma ka ko 
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tu ma či ti auto a gre siv na po na ša nja mla dih: kao “ne si gur ne” auto a gre siv ne re ak ci je ili u 
nji ma već pre po zna va ti pred zna ke su i cid nog po na ša nja.

Pri sut nost tih rad nji ve o ma če sto ima de mon stra tiv ni, ma ni pu la tiv ni ili hi ste rič ni 
ka rak ter. U te rad nje spa da ju: gri ze nje usa na,  gre ba nje ko že, ja ko uda ra nje gla vom,  po-
vir je đi va nje oč nih ja bu či ca, re za nje ve na i sl.

So ci jal na izo la ci ja kao do bro volj no ili pri nud no iz dva ja nje iz so ci jal ne sre di ne, 
što ima za po slje di cu pre kid kon ta ka ta sa gru pom vr šnja ka. Do bro volj no iz dva ja nje mo-
že bi ti zbog psi ho lo ških raz lo ga (stid, osje ćaj kri vi ce, osje ća nje ma nje vri jed no sti, ne po-
vjer lji vost) a pri nud no zbog od ba ci va nja iz sa mog so ci jal nog kon tek sta.

Su i cid no po na ša nje dje ce i ado le sce na ta sa pre ko mjer nom tje le snom ma som po-
sta je zna ča jan men tal no hi gi jen ski pro blem u mno gim ze mlja ma. Po sto ji stal na ten den-
ci ja po ra sta bro ja su i cid nih po ku ša ja.

Bu li mi ja
Dje ca a po seb no ado le scen ti sa po ve ća nom tje le snom ma som naj če šće ni je su za-

do volj ni svo jim iz gle dom. Emo ci o nal na kon fu zi ja, lo še ras po lo že nje, do sa da, usa mlje-
nost, sma nje na po kre tlji vost, ne u klo plje nost u dru štvo re zul tu ju do dat nim ne za do volj-
stvom,  pa se že lja za hra nom po ve ća va do mje re kad vi še ne mo že da se kon tro li še. Na 
taj na čin mo že do ći do ozbilj ni jeg po re me ća ja is hra ne, po zna tog kao bu li mi ja.

 
5.  MJE RE ZA UBLA ŽA VA NJE PRE VA LEN CE PRE KO MJER NE

TJE LE SNE MA SE
S ob zi rom na so ci jal ni i de mo graf ski zna caj mla de po pu la ci je, neo p hod no je uce-

šce re sor nih mi ni star sta va i usta no va zdrav stva, kul tu re i fi  zič ke kul tu re u rje ša va nju 
ovog so ci o me di cin skog pro ble ma, ko ji u raz vi je nim dje lo vi ma svi je ta po pri ma epi de-
mij ske raz mje re. Po treb no je pred u ze ti  od go va ra ju će pro mo tiv ne ak tiv no sti, edu ka ci ju 
raz li či tih cilj nih gru pa (mla di, ro di te lji, zdrav stve ni rad ni ci, me di ji), obez bje di va nje i 
pru ža nje po treb nih di jag no stic kih i te ra pij skih uslu ga za dje cu i ado le scen te sa pre ko-
mjer nom tje le snom ma som.

5.1.  Zna čaj fi  zič ke ak tiv no sti i spor ta u pre ven ci ji po ja ve pre ko mjer ne
tje le sne ma se

Umje sto u igri i spor tu, dje ca sve vi še vre me na pro vo de uz te le vi zij ske ekra ne ili 
uz kom pju ter ske mo ni to re. Utvr đe na je di rekt na po ve za nost iz me du pre va len ci je go ja-
zno sti i pro sječ nog dnev nog vre me na gle da nja te le vi zi je, uzro ko va na sma nje nom po-
tro šnjom ener gi je i isto vre me nim uno som hra ne vi so ke ka lo rij ske vri jed no sti. U po me-
nu tom is tra ži va nju Mi ni star stva zdra vlja i so ci jal nog sta ra nja se na vo di za bri nja va ju ći 
po da tak da dje ca u Cr noj Go ri, pro sječ no dnev no pro vo de oko tri sa ta is pred ra ču na ra, 
što ta ko đe, ne sum nji vo uti če na pre ko mjer no po ve ća nje nji ho ve tje le sne ma se.

Ono što bi na stav ni ci/ce raz red ne na sta ve i fi  zič kog vas pi ta nja mo gli  pred u ze-
ti u sa rad nji sa upra vom ško la, je da se za uče ni ke kod ko jih je iden ti fi  ko van ne ki od 
ob li ka pre ko mje r ne tje le sne ma se or ga ni zu ju do dat ni ča so vi fi  zič kog vas pi ta nja (npr. 
kao pred čas) na ko ji ma bi, uz op ti mal no osmi šljen pro gram tje le snog vje žba nja, uče-
ni ci bi li in for mi sa ni o zdra vim sti lo vi ma ži vo ta, na su prot štet nim na vi ka na ve za nim za 
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pasivno pro vo đe nje slo bod nog vre me na, po seb no za pre tje ra no sje da nje is pred te le vi zo-
ra ili kom pju te ra.. Ta ko đe bi ro di te lji te dje ce bi li oba vi je šte ni o pri su stvu pre ko mjer ne 
tje le sne ma se kod nji ho ve dje ce, a do bi li bi i uput stva o na či ni ma pu tem ko jih bi mo gli 
uti ca ti na ubla ža va nje te po ja ve, ne sa mo  kod svo je dje ce, već i kod osta lih čla no va  nji-
ho ve po ro di ce, uko li ko re zul ta ti ovo stu di je, u sva kom po je di nač nom slu ča ju, uka žu na 
he re di tet u po ro di ci.  
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OBE SITY IN THE FA MILY AS THE ETI O LO GI CAL FAC TOR IN OC CU R REN CE OF 
HIGH BODY MASS AMONG CHIL DREN AND THE AS SO CI JA TED

PSYCHO SO CIAL IM PLI CA TI ONS

This re se arch was in spi red by the re cently pu blis hed re sults of the exa mi na ti on of 
pu blic he alth in Mon te ne gro con duc ted by Mi ni stry of He alth, La bor and So cial Wel fa re 
of Mon te ne gro in co o pe ra tion with the In sti tu te of Pu blic He alth which we re sup por ted 
by the World Bank. The pu blis hed re sults in di ca te that, among ot her things, mo re than a 
half of adult po pu la tion and abo ut 20 per cent of chil dren are over we ight. Physi cal inac-
ti vity is sta ted to be the prin ci pal ca u se of it. Ha ving in mind that the physi cal inac ti vity 
acts as the he alth risk fac tor upon which we can act pre ven ti vely by the or ga ni zed physi-
cal ac ti vity, we con duc ted a re se arch on in ci den ce of obe sity among ele men tary school 
chil dren and the ir pa rents in or der to iden tify pos si ble cor re la tion and, if pos si ble, to 
re du ce its oc cur ren ce. The re sults ob ta i ned show that the re is a sig ni fi  cant cor re la tion 
bet we en obe sity among chil dren and obe sity among the ir pa rents. With the ade qu a te 
edu ca tion it wo uld be pos si ble to in clu de fa mi li es with this pro blem in well or ga ni zed 
physi cal ac ti vi ti es in or der to re du ce this om ni pre sent he alth pro blem.

Key words: physi cal inac ti vity, obe sity, mal nu tri tion

"Dan", 9. april 2009.
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